

<p><b>Инициативная группа «Символ Ижевска»</b> Контактное лицо: Драгунов Михаил Евгеньевич 8 912 445 37 14 E-mail: <a href="mailto:izhsymbol@mail.ru">izhsymbol@mail.ru</a> 426056 Ижевск, ул. Красногеройская, д. 28, кв. 34 Интернет: <a href="http://izhsymbol.ru/">http://izhsymbol.ru/</a></p>	<p><b>Председателю Городской думы города Ижевска Ф. И. Губаеву</b> E-mail: <a href="mailto:org@izh.udmr.ru">org@izh.udmr.ru</a></p> <p><b>Руководителю Агентства по государственной охране объектов культурного наследия Удмуртской Республики</b> <b>И.Д. Савиной</b> E-mail: <a href="mailto:mail@ao.udmr.ru">mail@ao.udmr.ru</a></p> <p><b>Членам Жюри Открытого всероссийского конкурса на разработку концепции редевелопмента Главного корпуса Ижевского оружейного завода</b> E-mail: <a href="mailto:info@izhevskzavod.ru">info@izhevskzavod.ru</a></p>
<p>Исх. № 66 от 25 октября 2024 г.</p>	<p>Форма: в электронном виде</p>

**Официальное оформление символа города Ижевска.**

Уважаемые Фарит Ильдусович, Ирина Дмитриевна,  
Члены Жюри Открытого всероссийского конкурса на разработку концепции редевелопмента  
Главного корпуса Ижевского оружейного завода!

4 ноября - День народного единства России и День Государственности Удмуртской Республики – надлежащий момент, чтобы обратить внимание на реалии столицы Удмуртии, характеризующие степень единства граждан в представлении об истории и достоинстве города оружейников.

Восстановление колонны на Главном корпусе оружейного завода 28 мая этого года нашло широкий отклик у горожан. Инициативная группа «Символ Ижевска» выражает признательность всем, кто способствовал восстановлению достойного вида народного архитектурного символа города. Вместе с тем, долгий период (2156 дней: 5 лет и 11 месяцев) демонстрации символа в порушенном виде свидетельствует о несостоятельности существующего механизма защиты достоинства граждан.

Считаем, что активизация работ по редевелопменту Главного корпуса должна сопровождаться распространением достоверной исторической информации, раскрывающей суть феномена Города трудовой доблести. Именно в XX веке героическим трудом в годы Великой Отечественной войны и в последующие периоды Ижевск заслужил славу оружейной столицы и крупного научного и культурного центра. Заводская башня с колонной, шариком и государственным флагом закрепились в сознании горожан как символ самобытного Ижевска. Из поколения в поколение передаётся этот уникальный образ, историческая скрепа идентичности, лицо малой родины.

Достойны сожаления попытки недобросовестных публицистов представить историю Ижевска однобоко, бессистемно, как ровное и благополучное развитие исходного потенциала, заложенного основателями завода, а весь сложный высокотехнологичный процесс создания лучшего в мире оружия свести к мастерству дореволюционных умельцев-кафтанщиков. Отсюда проистекают навязчивые призывы водрузить над Главным корпусом царского двуглавого орла.

Главный корпус сегодня – результат сложной двухсотлетней службы здания нуждам оружейного производства. Расширение производственных площадей производилось в разные времена, включая перестройку переходов в формах конструктивизма в советское время. Перед участниками конкурса проектов редевелопмента стоит сложная задача раскрыть облик исторического здания, который бы воспринимался горожанами родным и узнаваемым, стильным и современным. Политизированная бутафория здесь недопустима.

В целях защиты народного символа Ижевска **обращаемся** к Городской думе города

Ижевска и ко всем структурам, обладающими надлежащими компетенциями, с коллективным призывом официально оформить существующий вид башни Главного корпуса с колонной и шариком в качестве народного символа города. Выражаем надежду на то, что органы власти городского и республиканского уровня преодолеют все препятствия и трудности, связанные с применением законов и правовых норм, регулирующих действия с Объектом культурного наследия федерального значения, и защитят тот вид башни Оружейного завода, который отразился в восприятии и сохранился в памяти многих поколений горожан, создававших славу предприятия.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

Коллаж из иллюстраций с сайта группы <http://izhsymbol.ru/>

С уважением,

АБРАМЯН Владимир Владимирович, АЗОВСКИЙ Алексей Алексеевич, БЕЛОУСОВ Вадим Владимирович, БЕЛЫХ Валентин Леонидович, БРЫЗГАЛОВ Юрий Борисович, ВАСИЛЬЕВ Михаил Александрович, ВЛАСОВА Татьяна Анатольевна, ГАЛАГАН Лариса Андриановна, ГОНИН Леонид Михайлович, ГОРБУНОВ Сергей Деодорьевич, ДАНИЛЕНКО Евгений Владимирович, ДРАГУНОВ Михаил Евгеньевич, ИЩЕНКО Сергей Анатольевич, КАЗАРИНОВА Ирина Николаевна, КАРПОВА Людмила Леонидовна, КИРИЛЛОВА Людмила Евгеньевна, КОЛОДКИН Владимир Михайлович, КОПЫСОВ Евгений Андреевич, КУЗНЕЦОВА Мария Александровна, ЛИГЕНКО Нэлли Павловна, МАТВЕЕВ Владислав Анатольевич, МЕНЬШИКОВ Александр Григорьевич, НИКИФОРОВА Анна Владимировна, НИКОНОВ Денис Владимирович, НОСАЧЕВ Сергей Владимирович, НУРИЕВА Ирина Муртазовна, ОРЛОВ Сергей Анатольевич, ПАХОМОВ Сергей Васильевич, ПОДШИВАЛОВА Елена Алексеевна, РЕКУХИН Александр Сергеевич, СЕЛИВАНОВСКИЙ Сергей Николаевич, ФЁДОРОВА Вероника Владимировна, ФЕДОТОВА Ирина Витальевна, ХОДЫКИН Александр Александрович, ХОДЫРЕВА Марина Германовна, ЧЕРНЫШОВ Алексей Юрьевич, ШТЕННИКОВА Елена Игоревна, ШУТОВА Надежда Ивановна.

Представитель инициативной группы

ДРАГУНОВ Михаил Евгеньевич,  
кандидат технических наук, доцент,  
заслуженный деятель науки Удмуртской республики,  
лауреат премии имени М. Т. Калашникова УРО СНИОО

